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 ی، صنایع، معادن و کشاورزی تبریز  تخصصی اتاق بازرگان -دبیرخانه کمیسیون های مشورتی       

 معادن و فلزات صورتجلسه کمیسیون  

 رئیس کمیسیون:

 معیل ظفر امید اس

تاریخ جلسه :    

22/03/1402 

 :  محل نشست

 اتاق بازرگانی تبریز 

 18ساعت اختتام :  16  ساعت شروع :

 اعضای جلسه : مطابق لیست پیوستی 

 دستور جلسه : 

اند  ون،یسی جلسه کم  نیاول جلسات و   یبرگزار   یزیو برنامه ر  یها، اهداف، خط مش  استیس  نییتع  یبرا  یشیجهت هم 

 ( استان )با انجمن فولاد ونیسیاهداف کم شبردیپ

 

 مذاکرات : صورت 

 

 : رئیس کمیسیون معادن و فلزات اتاق تبریزو  عضو هیئت نمایندگانامید اسمعیل ظفر، 

استان    کارها را پیش ببریم.تنها با اتحاد و همفکری قادر خواهیم بود  ا می باشد.  ه  NGOهم اندیشی با    ، سیاست اصلی کمیسیون ما

  بروکراسی   به دلیل کم می باشد. معادن استان    ،. تولید مواد اولیه در استانمواجه می باشد لات زیادی  شکم   ا بت  فلزاما در حوزه معدن و  

عملکرد خوبی در این کمیسیون داشته به حل مشکلات پرداخته و  باید بتوانیم درکنار هم  و ارگانها با مشکل مواجه می باشند.    یادار

، صنعت کاران   NGOانجمن های    د یبا   حل مشکلات  یبرا  . می باشدبی  خو  کتحر  ، قدر اتاتفویض کمیسیون صنعت و معدن  باشیم.  

کمیته معادن و کمیته   در این کمیسیون،تا بتوانیم به بهترین حالت عمل کنیم.    اشندهمفکری های لازم را داشته بکمک و  و معدن کاران  

 فلزات خواهیم داشت.  

 : ی اتاق تبریزکمیسیون ها امورزاده، مسئول  علی ولی

اتاق بازرگانی   ،استان ما می باشدلق به  متعکشور،  مواد معدنی    درصد  18حداقل    و  استان ما از ظرفیت معدنی خوبی برخوردار می باشد

خواسته فعالان بخش خصوصی    با انتخاب جناب آقای ظفر،  امسال  که خوشبختانهداشته باشد  درحوزه معدن    تشکیلات مستقلیباید  

فلزات فعالیت خواهد  دن و  ادر دو حوزه معبه صورت مجزا  براساس برنامه ریزی جناب آقای ظفر، کمیسیون  محقق شد.  این حوزه  

 داشت. 

 علی نواداد، دبیر انجمن فولاد استان:

  در سفر   .خواهیم بوددر جهت رفع مشکلات و موانع  و  حوزه    ن یاهداف ا  شبردیدر پتصمیمات بهینه ای  شاهد    ا، شم  ر وحضا  لله ب ءانشا

مطرح حوزه    نیاز مشکلات ا  یبخشبا حضور سرپرست وزرات صمت  هم  و    بصورت مکتوبهم    ،رئیس جمهور محترم به استان ما  اخیر
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انشالله بتوانیم با حضور عزیزان تصمیمات بهینه ای برای حل    د.(باش   یحیط زیست م )عمده ترین مشکلات این حوزه مربوط به م شد.  

 مشکلات داشته باشیم.  

 ظفر:  فولاد مدیرعامل فرهاد نیک نفس، 

برای بررسی مشکلات این حوزه حرکت بسیار  کمیسیون تخصصی تشکیل  . فلزات و فولاد استان، دومین ترنوور مالی استان می باشد

تمرکز در بحث های  ولی    . مشکلات دست و پاگیر در کل کشور وجود داردیت کنیمین کمیسیون حما از ا  و ما باید  می باشد  خوبی

  ن یا  یاصل  فیاز وظا  یکی  در حوزه معادن و فلزات می تواند منجر به نتایج خوبی شود.سرمایه گذاری و مزیت های رقابتی استان  

می  های دولت و حاکمیت  ش  بخ تصمیم سازی  جهت  م کارشناسان این حوزه  ی تسیون و  توسط اعضای کمی  ارائه خوراک  ،ونی سیکم

بتوانیم خوراکی کارشناسی شده و قابل عملیاتی براساس ظرفیت  باید  ولی  ما همیشه اعتراضات و شکایات خود را بیان کرده ایم  .  باشد

به حضور در جلسات    ها، مدعوین علاقه ای  بیشتر جلسات کمیسیون  بودن  جهینت   یب  لیبه دل .  های کشور ارائه دهیم  دیتودها و مح

امید است هیئت محترم نمایندگان  میزان مشارکت فعالین اقتصادی این حوزه را افزایش داد.  نیاز به ایجاد تمهیداتی می باشد تا  ندارند  

ت  و بخش در کمیسیون ها تقویحضور فعال و تاثیرگذار د  باید فعالین اقتصادی را افزایش دهند.  اط و امیدواری  شن   دن نبا کمک دولت بتوا

حضور موثر،    باید  که  ...(ندار، معاونت اقتصادی، مدیر صمت استان و  جناب آقای استا)از جمله  مرتبط    یدولت  بخش مدیران.1  شود:

، ام  nکارشناسان یا معاونت های رده  ر کمیسیون ها و ارجاع جلسات به  این عزیزان د   فعال  ورعدم حضداشته باشند.    رگذاریو تاث  دیمف

،  مجلساستان در  نمایندگان محترم  .حضور همدلانه  2و باعث ایجاد دلسردی در اعضا می شود.  از اهمیت موضوعات جلسات می کاهد  

ظرفیت های  ایندگان اتاق در صدد بهره بردن از  هیئت نم   ست ر اتبهنداشتند.    فعالیدر کمیسیون ها نیاز می باشد ولی تاحال حضور  

 دلگرمی اعضای کمیسیون ها می باشد.  و  یکارشناس یمشورت هاایجاد باشند حضور آنها باعث  محترم مجلس  نمایندگان

 نماینده هلدینگ ظفر: یونس صمدنژاد آذر، 

. همانطور که  ارائه میدهمچند پیشنهاد م، ردا تی عحوزه جامعه شناسی صن  در  ای کهبراساس تجربه  به عنوان مدرس جامعه شناسی و

. در  رخ دادسپس در حوزه ساخت ماشین آلات  ،  در حوزه معدن و فلزات،  18قرن  اواسط    در  ب صنعتیقلاان  عمده بستر  مستحضرید 

شدن  عتی  نص دوش حوزه معدن و فلزات بود.    و مدرن سازی جوامع برانقلاب صنعتی و صنعتی شدن    جریان  تا اواسط قرن بیستم واقع  

تمام تاسیسات نهادینه شده اعم از مسکن   ،دو حوزه می باشد  ایندر  عمده ترین اشتغال  ور ما نیز از حوزه معدن شروع شد.  کش

براین اساس معادن و فلزات از جایگاه ویژه ای برخوردار و  اشد  می بو ... (    ، نما سازی، راه سازی و ... براساس معدن )سیمان، آجر

با  و اهداف  حرکت    اصلی  بسترمی باشد.  ینده  آ  به به شرایط موجود و نگاه  ن استراتژی توام با نگاه  از به تعییون نییکمیسمی باشند.  

 .  بودکشور عنوان بین المللی ترین اتاق  به واتاق تبریز اولین اتاق در ایران مشخص می شود.  یتوجه به استراتژ

 ات:پیشنهاد

از طریق این کانال  ت تا پیشنهادات و انتقاداباشد  داشته گفتگوی متقابل  صورتبضا و یت اعو با عضکمیسیون باید دارای رسانه ای  -

 بهتر است برای کمیته ها به صورت مجزا اینکار را انجام داد. جمعبندی شود. 
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 .هاارتباط کمیسیون با دانشگاه   -

علیرغم این ثروت با رنج و فقر   ها  و شهرستان  ه اندد، اغلب معادن در شهرستان ها واقع شکمیسیون باید نگاه استانی داشته باشد  -

 میت زدائی این مناطق با بالندگی حوزه معادن و حوزه فلزات امکانپذیر خواهد بود.  رومحستند. درگیر ه

 .  مدنظر باشد در حوزه معدن،فع موانع صدور مجوزها ر و یافتن سرمایه گذاران ،تقویت سرمایه گذاریباید  -

نهای مختلف از جمله  )در شهرستا  در محل های مختلفی تشکیل شود  کمیسیونبهتر است    ،و ایجاد صمیمیت  لیتاع فعوتن  برای  -

واحدهایی که    معدن یا  حتی می توان در محل   ملکان، کلیبر و .. تشکیل شود و از فرماندار و فعالان فلزی و گردشگری دعوت شود.

 (  علاقه مند می باشند به تشکیل جلسات اقدام کرد.

 : نماینده یکی از هلدینگ های معدنی استان، ینصیر دمحم

متاسفانه  .  دارای تجربه می باشد  معدن و فلزات  که در هر دو حوزه  فردی حضور داردو فلزات  سیون معادن  در راس کمی  بار  برای اولین

کمیسیون  ر از  ت متفاوت  امیدواریم فعالیت این کمیسیون    .شتبرای معدنکاران مجالی برای بیان مشکلات در محافل وجود نداتاحال  

اگر کمیسیون موفق به این امر باشد  حل آنها می باشد.   عضای اتاق و اقدام بهطرح مسائل و مشکلات ااتاق،  فلسفه  اشد.  بلی بهای ق

  و صنعتگران   اصلی ترین رسالت این کمیسیون ایجاد محفلی برای طرح مشکلات از زبان معدنکارانمشارکت نیز بیشتر خواهد شد.  

  اندیشیده شود. در این خصوص تدبیر اساسی    حل مشکلات می باشد که باید راهکارها و  نت اجرائی  بعدی ضما  م ه مهلمسئ.  می باشد

استراتژی  مسئولین و استاندار را برای حل و فصل مشکلات متقاعد سازد.    رفته واتاق باید از پتانسیل های خود در این خصوص بهره گ

نی می تنها استااستان ما    پرداخت.موجود    وضع با حفظ  به حل آنها    ،دن مشکلاتز شنیابعد  که  حل مسئله به این صورت می باشد  

و صندوقی برای   آنها را دعوت کردو باید محفلی فراهم شود تا بتوان  بخش خصوصی می باشد  در اختیار  درصد صنعت آن    99باشد که  

 .  داشته باشیم هاو پردازش آن دریافت مشکلات آنها 

 :ولاد استانیره انجمن فئت مد یعضو هکریم رحیمی، 

 تبریک گفت.  این انتخاب را به خانواده فولاد و بخش معدن استانباید و ری می باشد ادامعنبجا و  انتخاب آقای ظفر، انتخاب 

 قرار  نسنگ آه  . در صنایع بالادستی، معادنشود  یم   می تقس  صنایع بالادستی و صنایع پایین دستیکل زنجیره فولاد به دو بخش  

و محصولات نورد واقع شده است.    ذوبپایین دستی، شمش،    می باشد. در صنایع   یاسفنجآهنکنسانتره، گندله و  شامل  ه است و  گرفت

در بحث تامین  در صورت وجود هم با عیارهای مختلف می باشد که عملا امکان استفاده  در استان ما پایه معدنی آهن وجود ندارد  

 د.  ی باش م خوراک مواد اولیه غیرممکن 

طوری و باید این عناوین را  و زیربنای کمیسیون می باشد    بوده  تژی و تعیین عناوین کمیته های تخصصی بحث های مهمیبحث استرا

نیز جزو بحث های اساسی می  خط مشی و راهبرد این کمیسیون  را درگیر کند.    شده و آنها  تمامی واحدهای صنفیشامل  تعیین کرد که  

 باشد.  
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مجبور هستیم خوراک مورد   در استان،  معدنی آهنما به علت عدم وجود پایه  .داریمواحد ذوب  14یا  13نورد و  واحد  18 ما  در استان

تعداد واحدهای فولادی استان ما بیشتر از نیاز استان    :داردتاثیر منفی  برای ما  که این امر از چند جنبه  از مرکز ایران وارد کنیم نیاز را  

عدنی مواد اولیه با در تامین پایه م   با توجه به اینکهشده است    ی استانواحدها  جاد رقابت منفی بینجب ایوکه این امر م می باشد  

درصد مواد معدنی خود را از ایران مرکزی وارد می کنیم و به همین دلیل کرایه پرداختی ما    80الی    70بیشتر از  مشکل مواجه هستیم  

ابت پذیری  قدرت رقبوده و  نها کمتر  بنابراین قیمت تمام شده آ  و اصفهان می باشد یزد    ،تان های کرماندرصد بیشتر از اس  30الی    20

 بیشتری نسبت به ما خواهند داشت.  

  د.نبتوان بازدهی لازم از سرمایه گذاری را کسب ک  تا  از جمله وظایف کمیسیون می تواند جهت دهی سرمایه گذاری در استان باشد

یب بهره برداری امسال ضر تقریبا ازتن می باشد.  25ظرفیت آنها  کهرسال می کنیم فهان ابه اص هائی تنی توسط تریلی 10بارهای 

این موضوع نگران کننده می باشد و با ادامه این شرایط، واحدهای کوچکتر با  رسیده است. به یک سوم  استان و نورد واحدهای ذوبی

  باشد   ریگ  م ی تواند تصم  ینم  اتاقمی شود.  ی و فرااستانی مربوط  استان  چالش ها به دو حوزهچالش های جدی تری مواجه خواهند شد.  

درصد راه را  50با آگاهی بر مشکلات، باشد.  یم  یاستان یبحث ها یمتولاتاق به عنوان نهاد تصمیم ساز و مطالبه گر می باشد.  بلکه

در بحث های    .استانی داردگر اتاق های  به دی   اتاق تبریز قدمت تاریخی بیشتری نسبتایم و باید به دنبال راهکار باشیم.  پیموده  

. اولیه و بحث حامل های انرژی می باشد  مهمترین چالش استان ما تامین پایدار موادات متعددی مواجه هستیم.  فرااستانی با موضوع 

نیز به نوبه    ستوری د بحث بخشنامه های  سردرگمی زیادی از بابت بی برنامگی بحث حامل های انرژی مواجه بودیم.  با  سال گذشته  در  

  ولی طبق  قبلا تامین مواداولیه و ... از بورس از طریق عرضه در بورس بود  .انی طرح شودساز بودند که باید در قالب فرااستخود مشکل  

ببخشنامه بحث فولاد  نیآخر نبوده    ورس اعلام شده است.، فروش در  امکانپذیر  عنوان  به هیچ  بورس  تبعات جبران  فروش در  و 

اشند و کمیسیون در این مباحث نقش  تاثیرگذاری می بو ... موضوعات   بحث های بیمه، دارائی، محیط زیستد داشت.  خواه   یناپذیر

تمامی فرآورده های نهائی و باید  در این کمیسیون علاوه بر بحث فولاد، معدن، سنگ های تزئینی و مس  بزرگی را خواهد داشت.  

ی مربوطه  تشکل ها ا و  از نظرات انجمن ه   نواع ریخته گری نیز باید مدنظر باشد.ا  و  یوم نلومیبحث های آ.  معدنی استان مشمول شود

 می تواند قدم های مفیدی بردارد.  نیز ی تزئینی و مساستان ما در بحث سنگ هابهره گرفت.  در این کمیسیون

 :مدیرعامل شهرک صنعتی سرمایه گذاری خارجیخداوردی تاری، 

یشنهادات صاحب نظران و د پبایبخش خصوصی، تصمیم سازی برای بخش دولتی می باشد.    نلماپارن  اماموریت اصلی اتاق به عنو

کمیسیون    اعضاءتعیین  کیفیت  ضمانت اجرائی باید مدنظر باشد.  ارسال شود.  این حوزه ها جمعبندی شده و به بالا دستان  سوتان  ک پیش

  اساسیمهم و  این امر در اتخاذ تصمیمات  حاظ شود.  در جلسات لحضور    برایو حضور افراد موثر، از جمله مراکز علمی و دانشگاهی  

و مصوبات  مجلس نیز در کمیسیون حضور داشته باشند    نمایندگاننیاز است  تاثیرگذار خواهد بود.    ،که قابلیت اجرائی داشته باشد 

تا منجر به نتیجه    صورت گیردصوبات  م   یریگپی  تعداد مصوبات کم ولی باکیفیت باشد و حتما  کمیسیون نیز به آنها اطلاع رسانی شود.

 گیری شود.  

 :  تولیدکننده بخش فولادپور، محمدتقی رضا



 
 

حه 
صف

 
5

 

 .با عرض تبریک این انتخاب شایسته، همگی باید درکنار یکدیگر بوده و از هم حمایت کنیم

 :تولیدکننده فولادیعقوب دلال قدیم، 

  در و  شناسائی شده  کنار شهر،  ورزقان و    پهنه مابین.  تکمیل نمی باشد  فولاد استان ما ولی زنجیره    ردود دا جمعدن و  11در استان ما  

ارسال کردیم؛    آقای آل هاشمی حاج    نامه ای از طرف انجمن به دفتر  . در این خصوص می باشددارای نقشه  اختیار ایمیدرو بوده و  

آقا، بخش  موده  به فر.  میرا داشت  و تشکیل کنسرسیوم  رهیزنج  لی تکماست  درخو  ام .  نمودنداز آقای رئیس جمهور مطالبه گری    ایشان نیز

نیاز است  دولت محترم بدون ظرفیت سنجی استان ها، مجوزهای جدیدی صادر می کند  خصوصی به منزله نجات استان می باشد.  

درصد کرایه و   4 دارای ، تاجائیکه اطلاع دارمفولاد های یدن تول یمارج در موردکند. اتاق در این خصوص برای مسئولان تصمیم سازی 

  3و در بازه ای که شمش وارد کارخانه شود تا زمان خروج آن، حداقل  روز زمان تحویل بوده    45  ،ه می باشددرصد ارزش افزود  1

حال به چه دلیل وزارتخانه از  شود.    فه میا آنها اضه  نیروی کار و هزینه های برق، گاز، آب و ... نیز بدرصد هزینه مالی خواهی داشت.  

انتظار داریم کمیسیون به این موضوع ورود   این مشکل در حوزه معدن نیز وجود دارد.  ؟زیددرصد به تولید بپردا  12میخواهد با  شما  

  قدام کرده ایم و ما قبلا درخصوص پروفیل ا  ند.شکایت کبخشنامه صادره    درخصوصکرده و از طریق کارشناس رسمی دادگستری،  

  30(  نیز به این امر اقدام کردندازمان حمایت  ردیم، ساقدام کاز طریق سندیکای لوله و پروفیل ایران  )ما    نتیجه بخش بوده است

ورس کالا در استان  در مورد تشکیل ب اگر درصد گردش مالی استان ما در حوزه فولاد می باشد و بهتر است به این موضوع ورود کنید. 

بود. اخیرا  نیز ورود داشته باشید   مس در استان ما سرمایه گذاری خوبی داشته است و از طریق بخش  حوزه  نتیجه بخش خواهد 

  هدایت سرمایه گذاری های استان به سمت کمیسیون می تواند از ظرفیت خود در جهت  به بحث مس نیز ورود کرد.    خصوصی می توان

دن تا شمش را تعریف کند. حداقل  در این مورد اتاق می تواند تعاونی تشکیل دهد تا زنجیره مس از معیرد.  مس بهره گ  نجیرهتکمیل ز

 و بازگشت سرمایه آن نیز در زمان کمتری می باشد.   درصد می باشد 100ارزش افزوده این موضوع 

 :کریم رحیمی، عضو هیئت مدیره انجمن فولاد استان

که برخی  نگ های تزئینی،  نیز تعیین شود از جمله میز فولاد، میز مس یا فرآورده های مسی، میز س  کمیته ها، میزها نیاز است ذیل  

 .  زیادی در این میزها نمی باشد اعضایمسائل از طریق این کانال طی شود. نیاز به حضور 

 : ی اتاق تبریزکمیسیون ها امورزاده، مسئول  علی ولی

یره وزارت کشور در هر استان براساس مزیت های اقتصادی استان، زنجشده است    در نامه ای که اخیرا از استانداری برای ما ارسال

اصلاحات مقررات و قوانین و تفویض اختیارات    اقدام بههای ارزش تعریف کرده است و وزارتخانه در راستای تکمیل این زنجیره ها  

معادن  به دلیل اینکه  .  می پردازیم  ا نظرات آنه  ء به احصادر این خصوص با تمام تشکل ها مکاتبه کرده ایم و  خواهد کرد. ما  مورد نیاز  

میتوانیم از استانداری و وزارت کشور بخواهیم در برنامه تکمیل زنجیره استان، زنجیره  آهن در استان ما وجود دارد    هریمرتبط با زنج

 آهن نیز گنجانده شود.  

 ن و فلزات اتاق تبریز: و رئیس کمیسیون معادامید اسمعیل ظفر، عضو هیئت نمایندگان 
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فلزات خواهیم داشت با مشکلات آنها نیز آشنا    های بقیه  NGOنشست هائی که با  .در  مشکلات فولاد استان ما بسیار زیاد می باشد

در بحث صدور  که این امر باعث سخت تر شدن شرایط می شود.  درصد معادن کشور در اختیار دولت می باشد    90  خواهیم شد.  

ز طرفی رغبتی برای فروش در بورس ما ورشکسته می باشند ا  کل شرکت های فولاد استانت متعددی وجود دارد.  مجوزها، مشکلا

درحالیکه    می باشدیک میلیون تن  کمتر از  استان ما    تولید شمش فولادیمی باشد در حال حاضر  درصد    5/5کرایه حمل    .وجود ندارد

استان    درتولید آهن اسفنجی هزار تن    800   تولید کنیم.یون تن شمش در استان  و یک میلمقاطع فولادی  میلیون تن    5تا    ممی توانی

 .  می باشدبحث کنسرسیوم  یکی از چالش های کمیسیون، ورود به .  داریم که مجموعه آن نیز دولتی می باشد

 : یکی از هلدینگ های فولادی استانیونس صمدنژاد آذر، نماینده 

 معدن وجود دارد که از این   642در استان آذربایجانشرقی حدود  ی باشد.  مطالبی که عرض خواهم کرد بیشتر به صورت آماری و داده م 

معدن نیز مربوط به   92می باشد حدود  معدن شن و ماسه    268. از مابقی معادن حدود  معدن، غیرفعال می باشد  228تعداد، حدود  

بخش دولتی و خصوصی، نگاه مسئله    در هر دویکی از چالش های بزرگ استان آذربایجانشرقی  د.  سنگ های گرانیت و ... می باش

دچار چالش اساسی خواهیم شد.  اگر نتوانیم مبتنی بر برنامه محوری حرکت کنیم  می باشد.    و سطح تفکرات خرد مسئله   محوری خرد

زوده دیگری می باشد،  ایم در بخشی که مربوط به تبدیل ارزش اف  ما نتوانستهبه خام فروشی می پردازند.  معدن یا کارگاه    420حدود  

درصد می باشد. استان ما بعد از کرمان و یزد    31/10ز کل کشور  در نهایت سهم ارزش افزوده معادن استان اتاثیری داشته باشیم.  

وجود معدن مس سونگون می باشد. اگر معدن مس سونگون را از   ،. تنها عامل این امرتان به لحاظ ارزش افزوده می باشدسومین اس

 ام سقوط خواهد کرد.   30استان ما به ردیف زیابی تعداد معادن حذف کنیم سبد ار

ین آب و انرژی برق امکان توسعه صنایع فولاد  کیفیت آب، بحث تام   ،این سند  .ندی به نام سند آمایش سرزمین داریمس  ،در استان

داده است. قرار  در مسیر بیراهه    ما را  ،ی منطقیمبانی برنامه ریزی و چه به لحاظ نگاه آینده نگری و تحلیل هالحاظ    بهسنگین چه  

پیشن  استان،  معدن  بخش  فعال شدن  کنیم  برای  سازی  شبیه  ممقان  همانند شهرستان  را  آذربایجانشرقی  استان  میدهم  این  )هاد 

ه پایدار، بهتر است  به لحاظ مبانی توسع.  (ردازدپشهرستان به تولید نخود و لپه نمی پردازد بلکه به فراوری و تکمیل زنجیره تولید می  

  متناسب با نیاز جامعه جهانی   استان نتوانسته ایم نگاه فراسرزمینیریم. ما در  رای نسلهای بعدی نگهدااز معادن استفاده نکرده و ب 

ه و به طور مثال اگر بتوانیم فسفات کشور سوریه را از طریق مسیر ترکیه وارد ایران کرددرخصوص معدن، صنایع و ... را تقویت کنیم.  

 بهره برداری را اخذ کند.  به اسیدفسفریک تبدیل کند می تواند بیشترین 

سهل ترین  ضعیفترین مدیران آشنا به قوانین و مقررات می باشند، هم در بخش دولتی و هم در بخش خصوصی.    ،استان ما  رانیدم 

ررات تجارت بین الملل، فنون مذاکره و در  آشنائی مدیران بخش صنعت و معدن نسبت به قوانین و مقتوانمندسازی مدیران و  راه،  

به  به طور مرتب  در بین اعضا کمیسیون فردی باشد تا  م نگاه و عملکرد آنها را تغییر دهیم.  باید بتوانینهایت تحلیل بازار می باشد.  

ر قوانین و مقررات گمرکی  باید تسلط کامل ببه اشتراک گذارد.  آنها را  داخته و  احصاء قوانین و مقررات مرتبط با معدن و صنایع پر

 مطرح می باشد.  نیز  کشورها  بحث نسبی گرائی قوانین و مقررات در امروزه باشد.

سال آتی، تامین نیروی انسانی خدماتی    15نوشته بودم بیان کردم که بزرگترین چالش کشور ایران در    82در مقاله ای که در سال  

منابع فیزیکی تاکید شده است    بر سال اخیر اینست که    10زرگترین چالش استان ما در  مورد نیاز برای کارخانه ها و صنایع می باشد. ب
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لذا باید در خصوص نحوه  لحاظ ایجاد ارزش افزوده مواد اولیه کاری انجام دهیم.    ازاز لحاظ فناوری و   یص منابعنتوانستیم درخصو  و

دنی، ورود مواد معدنی، ایجاد فراوری در موادمعدنی و در نهایت  معرفی توانمندسازی ظرفیت های استان برای انتقال مبادلات مواد مع

باید بتوانیم در کاهش بحث  قی )که دارای شناخت عمیقی درمورد آنها نیستیم( اقدام کنیم. ربایجانشردر استان آذمنابع معدنی موجود 

در ارتباط با بحث صنایع و معادن نقش    خام فروشی، کاهش تفکر خرد، افزایش تفکر فراسرزمینی و در بحث معادلات کلان کشور

گذشته تاکنون سهم ارزش افزوده صنعت و سهم ارزش افزوده بخش    که از سالتفکرات ما باعث شده است    آفرینی داشته باشیم.

نابودی    صنعتی استان آذربایجانشرقی از بابت بافت و صنایع، در شرفکارگاه    1731  .نباشیممعدن ثابت مانده و قادر به تجاری سازی  

صنایع معدنی متناسب با نیاز روز   د نتوانسته ایم می کن غیر از مس سونگون که اخیرا در بحث کاتد عمل بوده و نیاز به بازسازی دارند. 

 که با نگاه، فکر و عمل متفاوتی به تمام قضایا بنگرند.  آنهائی هستند بهترین تشکل ها  جهان، در استان ایجاد کنیم.

 : عضو اتاق بازرگانی تبریز، صالحیجعفر محمد 

. در مورد تجارت بین الملل، در تمام  و بهتر است به دقت به آنها پرداخته شود  مطالبی که آقای دکتر فتحی زاده فرمودند بسیار مفید بود

در زات  و فل  معدنمی تواند سرمایه گذاری خوبی در بخش    شودتشکیل    ومی کنسرسبه همت شما    زمینه ها با کمبود مواجه هستیم. اگر

بدتر    وبخش صنعت، باعث ایجاد مشکلاتی شده است    همانطور که اطلاع دارید کمبود حامل های انرژی در  .صورت گیردکشور سوریه  

قای کلامی نیز در این خصوص صحبت کردیم،  آدر مورد طرحی که قرار بر اجرای آن می باشد و حتی در حضور جناب  نیز خواهد شد.  

 گذارانی نیز داریم و می توانید در این امر موفق شوید.  د. در این زمینه سرمایه ام شوبهتر است سریعا اقد

 و رئیس کمیسیون معادن و فلزات اتاق تبریز: امید اسمعیل ظفر، عضو هیئت نمایندگان 

یون ها داده ها را در کمیس  .بهره مند شویم  این مرکز  کمک هایدر این دوره، مرکز پژوهش های اتاق ایجاد شده است و می توانیم از  

 تا به دقت بررسی شود.   د دادنخواهاختیار این مرکز قرار 

های معدنی و روسای دانشگاهی حضور خواهند داشت تا نظرات برای اولین جلسه کمسیون    NGOاز خانه معدن و  نیز  در جلسه فردا  

اعضایی انتخاب شود که با همفکری و همدلی    یسیونسعی داریم در کم شود.    احصاء تشکیل خواهد شد،    10/04/1402که در تاریخ  

 ود. ارشناسانه اتخاذ ش و تصمیمات ک به بهترین نحو عمل کنند

 مصوبات جلسه : 

 متن مصوبه  ردیف

  ی زیو برنامه ر  یها، اهداف، خط مش  استی س  نییتع  یبرا  یشی جهت هم اند  معادن و فلزات در حوزه معادن  ونی سی جلسه کم  اولین

اعضای هیئت مدیره خانه معدن و سازمان نظام مهندسی معدن استان برگزار و    حضور  با  ونیسیاهداف کم  شبردیجلسات و پ  یبرگزار

 : تصویب گردیدبه شرح زیر  ه )چارچوب عملیاتی کمیسیون در حوزه معادن(مصوبات جلس

 تمرکز کمیسیون بر آینده نگری بخش معدن استان   1

کمیسیون معادن و فلزات نسبت به تعریف اهداف و سپس استراتژی های خود در طرح و پیگیری مسائل معدن استان اقدام  2

 کند.
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سه راهبرد سرمایه گذاری زیر حرکت  کمیسیون در جهت حرکت در راستای افزایش ارزش افزوده بخش معدن استان با   3

 کند:

 پیگیری سرمایه گذاری در تکمیل زنجیره های ارزش مواد معدنی مزیت دار استان. --3-1 -

پیگیری سرمایه گذاری در بهره وری استحصال مواد معدنی و استحصال مواد معدنی دوم و سوم از باطله -3-2 -

 های معدنی

پیگیری سرمایه گذاری در  ایجاد واحدهای خردایش و نرمایش مواد معدنی در استان جهت عدم ارسال  -3-3 -

 مواد معدنی به سایر استان ها و افزایش قدرت رقابت پذیری 

 

 قانون معادن  14ماده    10و  5  یتبصره ها  یاجرااستفاده از ظرفیت مراکز دانشگاهی در راستای اجرای مواد قانونی از جمله   4

 و بهره مندی معدنکاران از مزایای آن

از مزایای اجرای این تبصره می توان به صرفه های اقتصادی ناشی از اجرای روشهای نو در اکتشاف، استخراج و فرآوری 

از  بهینه  استفاده  و استحصال عناصر معادن خاکی،  تولید  معدنی،  مواد  فرآوری  انتقال دانش  و  بومی سازی  معدنی،  مواد 

تحصال مواد معدنی دیگر از باطله ها ( ، بهینه سازی مصرف انرژی، ساخت  ضایعات و باطله های معدنی ) به عنوان نمونه اس

 و بومی سازی تجهیزات معدنی و بومی سازی و فرآوری مواد معدنی و.... را نام برد.

 استفاده از ظرفیت شرکت های دانش بنیان و مراکز رشد و نوآوری 

 

ی 5 اخذ  نحوه  فلزات، مشکل  و  معادن  فعال  ککمیسیون  و  معادن  از فروش  ها   یمعدن  ع یصنا  یها  تیدرصد   یبه خسارت 

)  ) ساکن    ی اهال  ی احتمال )5بند  ماده  اقتصاد43(  توسعه  برنامه ششم  قانون  و بخش  (  دولت  گفتگوی  در شورای  را  ی(  

 خصوصی استان طرح نماید. 

نظام مهندسی معدن استان در شورای سرمایه گذاری استان پیگیری  کمیسیون در راستای عضویت خانه معدن استان و   6

 لازم را انجام دهد.

قانون معادن) ضرورت برخورد نیروی انتظامی با معارضین معدن بدون   19ماده    3اتاق بازرگانی تبریز موضوع اجرای تبصره   7

 حکم قضایی( را پیگیری کند. 

نما  یا  تهیکم  ل یتشک) حضور  رس  ندگانیبا  خصوص  در  بخشداران  و  شهرستانها  فرمانداران  موضوع    یدگیمجلس،  به 

 ی(محل نیمعارض

(  ی به کارت بازرگان  ازی) بدون نیآلات معدن  نیواردات ماش  یبرا  یموضوع ضرورت صدور مجوز مورد  ز،یتبر  یاتاق بازرگان 8

 . کند یریگیرا پ

 گذار در بخش معدن استان هیجذب سرما  یبرا زشیانگ جاد یو ا یادار یکاهش بروکراسپیشنهاد راهکارهائی جهت  9

 زهحو  نیبا تعداد محدود و متخصص ا ونیس یجلسات کم ل یتشک 10

 یمواد معدن یمعادن و فرآورده ها ونیسی معادن و فلزات به کم ونیسی نام کم رییتغ 11



 
 

حه 
صف

 
9

 

 
 
 
 
 
 
 

معادن    رهیگذاران وجود دارد از جمله تعداد معادن موجود، ذخ  هیسرما  یمعادن جهت ارائه اطلاعات لازم برا  سیتاب ید  جادیا 12

 معادن تیفیو ک

 لات یتسه یاز معدنکاران از بابت اعتبارات و اعطا یمال ت یبه موضوع حمااتاق ورود  13

 یساختمان یسنگ ها گریو د ت یاتوم ی و د تیمانند پرل یورود به حوزه مواد معدن یگذاران برا هیسرما بیترغ 14

 استان یبا کردستان عراق در خصوص صادرات پوکه معدن یمذاکره اتاق بازرگان 15

 ونی سیکم یاصل یحضور معدن کاران به عنوان اعضا 16

 و مقررات مربوطه  نیبا قوان یشنائآدر حوزه معادن جهت  یارائه آموزشهائ 17


